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Ktreskt dóink és a vasárnapi 
munkaszüreí.

jan. 6.
Több kereskedelmi egyesület a minisz­

terelnökséghez, a kereskedelmi és belügyi 
minisztériumokhoz kérvényt nyújtott be. 
Az egyik tárgya a vasárnapi munkaszünet 
kibővítése és a hétköznapi záróra szabá­
lyozása, a második kérvény meg azt óhajtja 
elérni, hogy a munkások hetibére a hét 
derekán, csütörtökön estve (szóval hetivá­
sár előtti napon) fizettesék ki, és a kifi­
zetést követő napon a munka a rendesnél 
két órával később kezdődjék.

Az 1891. évi XIII. tck. elrendeli az 
ipari munkaszünetet vasárnapokra és Ist­
ván király napjára. E törvény felhatalmazza 
a kereskedelemügyi minisztert azon üze­
mek megjelölésére, amelyek a vasárnapi 
munkaszünet alól kivétetnek.

Az ipari munkások vasárnapi munka­
szünetéről a törvény gondoskodik !

Sajnos, a magyar kereskedők vasár­
napi munkaszünete még nincs kielégítően 
szabályozva.

Sajnos, a magyar kereskedő viszonya­
ira nem alkalmazható ez a szép angol köl 
temény :

Légy üdvös vasárnap, nyugodalom napja! 
Városok lármáját csenddé varázsolod; 
Megáll a kerék, és ha Te akarod, 
Szünetel a pöröly, s a boltok ajtajára 
Szelíd csendnek terjeszkedik szárnya.

Ä OEBRECZENI HÍRLAP TÁRCZÁJA!

Kereskedőink bajáu segitni nemcsak a 
Humanismus, de a közjó, a kereskedelem 
fejlesztése érdekében is a helyes kereske­
delmi politika van hivatva.

Még ha a kérvényekben elősorolt ba­
jok csupán csak egy város területén ész- 
lehetnének is, a magas minisztériumtól 
joggal elvárhatnék e bajok orvoslását. De 
nem szórványosan fellépő bajról, hanem 
az egész országban tapasztalhatóról van 
szó Mintegy 120.000 kereskedelmi alkal­
mazott és önálló kereskedő anyagi és er 
köles! javának előmozdítása függ attól, 
hogy a szóban forgó kérvények miként 
nyernek elintézést..

A kérvényben sok lelkes barátja akadt 
Különös nyomatéket adott az ügynek az 
a tény, hogy előkelő kereskedői ezégek 
mind aláírták a szóban forgó folyamod­
ványokat.

Az igaz ügy igaz barátjává szegődött 
a sajtó is.

A nyilatkozatra felszántott kereske­
delmi és iparkamarák is elenyésző csekély 
kivétellel a kereskedők jól fe'fogott érde­
kében a kérvény mellett nyilatkoztak.

S megszólalt, végre az illetékes fórum 
is, a kereskedelmi minisztérium vezetője, 
Hegedűs Sándor, aki „azt hiszi, hogy a 
különböző érdekek kiegyenlítésével s eset­
leg az egységes szabályozás mellőzése mel­
lett a különböző üzleti conjuuctáráknak s 
a helyi szükségleteknek figyelembe vételé­
vel lehetséges lesz találni oly módozatokat,

ja me'yek mellett az alkalmazottak érdeke 
más számbavehető érdekek sérelme nél­
kül biztosítható lesz,“

A mit a jelzet kérvény sürget, azt 
minden munkaadó önként is életbe léptet­
heti. Sajnos azonban, hogy a munkaadó 
és az alkalmazottak között levő pusztán 
dologi és jogi viszony a személyes érdek­
lődés által országszerte még nem "neme­
sült erkölcsi viszouynyá : ezért kell az 
egyöntetűség elérésére az intézkedéseknek 
a magas minisztériumtól származniok.

Az elmondottak alapján hisszük, hogy 
e magas hely intézkedése kereskedőink 
óhajának eleget tesz.

A külföld bizonysága, hogy nem egy 
gazdasági tényező sínyli meg a vasárnapi 
munkaszünetet. Áldása meg végtelen sok.

Óh vajha végre tehát a magyar nép­
hez a magyar kereskedőhöz is beköszön­
tőn e az Ur napja, a vasárnap, hozván 
néki mindazt a boldogságot, a mi a kal­
már aranyánál felette drágább : testi pi­
henést, lelki üdülést, erkö esi épülést !

Törvényelőkészítő osztály a belügyminisz­
tériumban. Széli Kálmán belügyminiszter uj 

í kodifikacrionális osztályt, állított fel a belügy- 
I minisztériumban ; ez, mint törvényelőkészítő 
1 osztály lesz hivatva a közigazgatás államosi- 
Másának munkálatait előkészíteni és megszer- 
j keszteni. Élére a belügyminiszter dr. Némethy 
I Károly osztálytanácsost állította, a ki eddig 
! a közjogi osztályt vezette a belügyminiszteri-

Szivek bareza.
OP^US NAPOKBÓL.

Ó mennyi rejtély van te benned 1 
Tán hulló Tcönyed is még mosolyog 
8 titok szived világa.
Ingerli lelkem, vágya föllobog 
S a mit még félve érzek, gondolok,

Mind dallá válik téged látva.

A gyermek minden szendeségét 
Ott feledé az idő szemeden,
Hogy bája megigézzen 1 
8 az aggódás, a mit hirdet nekem 
Bus homlokod, ha rád retem szemem1; 
jM<gdöbbeni, elcsüggeszt egészen

.Derülj föl édes ! Bármi zaklat,
Babod cseng hozzád, a ki imád,
Nyugtod fölött őrködve 
Reményed ó 1 mind csalódásra vált, 
Vigasztalódj : mi rosszat sorsunk ád 
Mi magunk váltjuk fel örömre :

Prém József.

— Elbeszélés. —
— Nagvon szomorú volt, Jemima ! 

mondta L ly.
Jemima félretette kézimunkáját és bó­

lintott.
— Igen. akkor még olyan kis gyermek 

voltál, hogy nem emlékezheted jól rá. De ha 
két ember valaha szerette egymást e föl­
dön, Harold és Dóra voltak azok. - Bor­
zasztó volt.

— Legkedvesebb testvéreid voltak, — 
nemde ?

— Minden bizony nyal, — mondta Je­
mima.

— Te akkor még gyermek voltál és ő 
legközelebb állt. hozzám korban.

Lily félretette regényét és ölébe tette ki­
csiny kezeit.

_. Mondd el, hogy történt. Az életből 
való szerelmi történetek sokkal érdekeseb 
bek, mim a könnyvekben levők. — Akkor 
még nagyon gazdagok voltunk és te Je­
mima akkor is az voltai, a ki ma hát 
beszélj.

— Akkor még gazdagok voltunk, — 
mondta a hajlottabb korú leány. — 1 izén­

két éve és álkor még huszonhárom éves 
voltam.

— Csak huszonhárom ? Persze, de tudod 
nekem olyan idősnek tetszel.

— Némely ember sose fiatal, — mondta 
Jemima fájó hangon, — és én közéjük tar­
tozom. — Huszonhárom éves voltam és Dóra, 
ugyanolyan idős volt, mint te ma : Huszonegy 
és épp olyan szép is volt. Ha akarod tudni, 
milyen volt, nézz a tükörbe — egész olyan 
volt, mint te.

Lily mosolygott. Huszonegy éves ko­
rában hiú az ember és milyen érdekes 
dolog, bogy egy hősnőhöz hasonlítson az 
ember.

Kérlek, folytasd.
— Bár rendezett viszonyok között éhünk 

ritkán láttunk fiatal embereket. — A város 
olyan csendes volt és apám akkor már nagyoct 
beteg volt — Nem tudora, miért jött először 
látogatóba Harold, de eljött egy nap és az­
tán egyre gyakrabban. Dóra akkor nem volt 
otthon, igy hát csak engem meg téged is­
mert meg.

— Csodálom, hogy nem szeretett beléd. 
Te egykor nagyon szép lehettél,

Jemima ezérnájába csomó Képzelődhetett 
mert mélyen ráhsjoh.

— Nem ismertem több ilyeo férfit. Min­
denki szerette és nem olyan fiosur volt, ha
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umbau. Az uj kodifikaczionálu főosztály Ja- 
kabffy és Széli Ignácz államtitkárok felügye­
lete alatt áll ; hivatalos ügykörét a követke­
zőkben állapította meg a belügyminiszter ; 1. 
Törvényjavaslatok előkészítéséről és kidolgo­
zásáról való gondoskodás 2. A törvények 
életbeléptetése és végrehajtása körül fel me i ülő 
teendők ellátása. 3. Fontosabb szabályrendele­
tek végleges szövegezése. 4. Alt dános koz 
gazgatásjogi vitás kérdésekben veieményoyil- 
vánitás. Az uj osztály már megkezdte ma 
kődésót.

DEBRECZENI HLRLAP. 

A delegáczió.

A háború.
január 6.

A harcztérvől kevés a hír.
A helyzet pedig oz. hogy alokgui 

m a t o n az angolok mind k e 1 1 e m e t i e- 
nebb viszonyok közé jutnak és sürgőssé 
válik a d ö n t é s, a mely talán kedvezőbb 
volna Angliára nézve ma, mint a mikor 
az uj parancsnok és az uj csapatok meg-
éi 1<eZjyvdekesebbek azok a hírek, a melyek 
a háborúval összefüggésben u j a b b b o- 
ny odaírnak magvát látszanak magukban

'ej^Németország sajtója ma már oly bari 
gon ir Angliáról, mely határozottan kihívó.

Feszültebbé teszi a helyzetet az, hogy 
az angol kormány még nem telelt a 
német külügyi hivatalnak a Bundesrath hajó 
lefoglalása miatt hozzá intézett tiltakozó
■jegyzékére. ,, , , ,,

Az angol diplomáczia ebben a kérdés
ben megint ragaszkodik. Lapjaival birdetteti 
hogy az eset jelentéktelen, hogy az eljár ása 
jogos volt, hogy, hogy az elégtételt, ha az 
kijár Németországnak, meg fogja adni ez­
alatt pedig egyre-másra lefoglalja az idegen 
hajúkat és keresi a jogezimet, hogy a D e- 
lagoa öbölre rátehesse 
kézé t.

— január 6.
A tiszti fizetések emelésének kérdéseivel 

kapcsolatosan a magyar dolegáczióban nagy 
elvi kérdést vetett fel Ugrón Gábor a de­
legáczió illetékessége tekintetében.

Teljesen tarthatatlan argumentácziojában 
odakonkludált, hogy a magyar delogácziónak 
nincs joga a tiszti fizetések tekintetében dön 
leni, — minthogy ez a magyar törvényhozás
joga. , , ,

Az állami alkalmazottak fizetősének meg
állapítása — úgymond — a magyar törvény­
hozás joga s ha van is preczedens arra, hogy 
a fizetés megállapítás tekintetében határozott, 
ezzel a magyar törvényhozás jogát el nem 
birtokolta, mivel közjog el nem birtokolható.

Széli Kálmán miniszterelnök kimutatta 
hogy külön törvény a tiszti fizetések rendezé­
sére nem szükséges.

A delegáczió lehet abban a véleményben 
hogy a fizetések rendezése nem helyes, el is 
vetheti azt, de a kérdéssel, annak pénzügyi 
részével foglalkozni kell, mert ez nana egyéb, 
mint a közös budget egyik tétele.

A vitatkozást azonban végképpen S z 1- 
á g y i Dezső döntötte el, a ki az elnöki 

székből emelte fel nagyaulyu szavait annak 
kijelentésére, hogy a delegáczió teljes joggal 
és hatáskörrel bir arra nézve, hogy a tiszti 
fizetéseket megállapítsa. Klasszikus tömörség­
gel fejtette ki, hogy a delegúcziókn ik igenis, 
befolyása van a tiszti fizetések megállapitásá 
ban, mert a pénzbeli eszközöket csak ő adja 
s csakis ő állapíthatja meg. A kormányzat 
hiába rendszeresít uj állásokat, emel fel fizető 
seket, mindez nem lehet hatályos mindaddig, 
mig a delegáczió nem ismeri el azokat.

Szilágyi Dezső fejtegetései után több 
szóra nem volt szükség s a delegáczió min 
den vita nélkül áttért a kérdés érdemleges 
tárgyalására.

1900. január 6*

Román tan nyelv.
január 6.

Hunyad vármegye közigazgatási bizott­
ságának legutóbbi ülésén R é t h y Lajos, 
tanfelügyelő állítólag azt jelentette, hogy az 
ö előterjesztése alapján a közoktatási kormány 
megengedte az állami elemi népiskolák fel­
sőbb osztályaiban bizonyos tantárgyaknak ro­
mán nyelven való tanítását.

Ezzel a hírrel szemben konstatáljuk» 
hogy vagy a hir forrása leledlezik vastag 
tévedésben, vagy pedig, a mi szinte hihetetlen 
Rétby Lajos tanfelügyelő ur tévedett.

Az állami elemi iskolák tannyelve az 
egész vonalonja magyar s a ki W 1 a s s i c a 
Gyulát ismeri, az tudja róla, hogy kormány­
zata alatt a magyar nyelv — nem hogy va­
lahol csak a legkisebb mérvben is háttérbe 
szorult volna, de épen ellenkezőleg - örven­
detesen terjedt.

Nem tehetjük föl, hogy e hir alapjául 
Wlasslcsnuk egy másik intézkedése szolgálna 
az. a melyet legutóbbi budget-beszédébon 
jelzett s a mely egyik közkézen forgó jelen­
tésében is benne van.

Ez az intézkedés abból áll, hogy több 
román község a magáé helyébe önként állami 
iskolát kért s ezek a községek anyagilag is 
támogatják az állami iskolákat.

A községek kérésére a közoktatásügyi 
kormányzat megengedte, hogy a harmadik 
elemi osztályon felül, miután a román gyer­
mekek a magyar nyelvben kellően megerő­
södtek, a román írást és olvasást heti 2 3 
órában románul tanulhassák.

Ez az intézkedés tudvalevő s a meny­
nyire tudvalevő, legalább annyira dicséretes 
is, a mit eléggé illusztráltak ann ik idején a 
romániai lapokban megjelent támadások.

nem igazi férfi — Szürke szemei voltak és 
katonás tartása, hangja mindenkinek feltűnt 
olyan lágy és mély volt. — Kevés fizetéssel 
kereskedésben volt alkalmazva, de senki sem 
hitte volna ezt Jróia, — mindenki katonának 
tartotta.

_ Azt hiszem. Harold nekem is tetszett
volna, mondta Lily elgondolkozva.

— Mikor Dóra hazajött, beleszerettek egy­
másba. Együtt mentek sétálni, dalokat hozott 
neki és zongorán kísérte. Egy este, örökre 
emlékezetemben marad, közölte velem Dóra, 
hogy Harold megkérte a kezet, ő megígérte, 
hogy vár rá és olyan boldog volt. Együtt 
sirtunk boldogságában-

— De miért sírtál te ?
— Szivem mélyén örültem, hogy a leg 

derekabb férfit nyerte meg férjéül.
— Te jó, öreg Jemima 1 Micsoda szen­

timentális kedély is vagy te !
— Egy évig voltak jegyesek, mikor 

Harrynak Indiában kínáltak állást. Dóra na 
gyón szerencsétlen volt a válás fájdalma 
miatt, de az állás olyan kecsegtető volt, hogy 
Harry elfogadta. Én azt mondtam neki : Menj, 
távolié ledben én fogok gondoskodni Dóráról. 
Ő megcsókolta a homlokomat.------ Két hét­
tel később elutazott, hogy vagyont szerezzen 
és Dórát elvegye. Ne piszkáld a tüzet, Lily, 
fáj a fejem.

— De oly sötét van.
— Sötét lett Dóra előtt a világ, mikor 

távollóte alatt heteken át nem kapott hirt

felőle. Fájt a szivem, ha ránéztem. Végre 
megjött az első levél. Harry egészséges és 
elégedett volt, remélte, hogy ott nagy jövő 
vár rá. „Légy türelmes, kincsem — irta — 
nem soká tart, és kérni foglak, gyere hozzám 
és légy a feleségem.“ Mire a legközelebbi le 
vél jött, Dóra beteg lett és a harmadik levél 
halva találta.

A tűz hirtelen fellobogott, Jemima sze­
mei könnyesek voliak, Lily figyelmes arcz- 
czai várta a folytatást.

— ükkor ón irtain neki és ő felelt. Ma 
is megvan a válasza. Ismét Írtam, ismét fe­
lelt. így levelezés fejlődött ki köztünk, a mely 
tizenegy évnél tovább tartott. Lassan lassan 
eltűnt a keserv a leveleiből, de nem felejtett 
el leveleiben. Nem házasodott és téged min­
dig tiezteltetett.

— Es most mint gazdag ember tér visz 
sza, — dőnnögött Lily. — Tudod-e Jemima, 
mi volna a legtermészetesebb dolog a világon ?

— Mi ? — kérdezte Jemima.
— Hogy belőletek férj és feleség válnék, 

pompás fogatot tartanátok és azon kocsikáz- 
hatnám a parkban.

— Ugyan, ugyan ! — kiáltott Jemima 
és nagyot nevetett. — Hagyd el ! . . . Ugy e 
nem haragszol, kedves Lily, ha a munkával 
egy kicsit a másik szobába megyek ? Itt nagy 
rendellenséget csinálok vele . . .

Az egyszerű berendezésű ezobában ismét 
kettőn voltak. Az egyik Harold Ainslio volt.

— Igazán megismertél ? — kérdezte

— Nem változtál meg oly nagyon, - 
volt a válasz.

Harold szomorúan mosolygott.
— Már megszoktál, Jemima. A hajam 

ősz . . . másként gondolkozom és érzek. Gon­
dold meg csak, hogy mennyi idő múlt e! 
azóta.

— Igen, — szólt Jemima. — Már régen
volt. , . ...

— India nagyon el változtatja az embert.:
Angliát oly furcsának találja, a mikor vissza­
tér onnan. A üszőnkét óv előtti Harold és a 
mai i , • mily örvény tátong a kettő közt.

—■ Valamennyien megváltoztunk sok te- 
kintotben, — szólt Jemima ; — persze, hogr 
megöregedtünk.

— Én is megismertelek azonnal, — fö­
leit Harold. — Csak testvéred láttára éreztem 
hogy olyan vén vagyok, mint Matuzsálem. Cl 
akkor gyermek volt és most olyasvalakire 
emlékeztet, a kit elfelejteni szeretnék.

— Férfiúnál a kor mellékes, a férfi olyan 
vén, a milyennek érzi magát.

— Mint már mondottam . . ■ Matu­
zsálem.

— Ha elébb egy félévig ott voltál —- 
nem pedig két hónapig — m>jd otthoniasab - 
ban fogad magad érezni.

Harold elmerengve nézte őt és hosszút 
bajuszát pedorgotte.

— Vagy-e még oly jó barátném mint ft. 
milyen voltál ? — kérdezte.

— Okvetlenül, — volt a válasz.
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Égykor — és most.
— Aiuegieutlszabályozotlpeuns. —

jan 6.
Az uj bűnvádi eljárás értelmében a ma­

gánosuk ellen elkövetett becsületsértés felett 
nem tajióbircság ítélkezik, hanem közönsé­
gei bíróság, s igy előrelátható, hogy újság 
írót ezután keresve sem lehet majd találni az 
államfogházbao, hanem annál többet ott a 
Deák ferenez utcza nagy épületében, ahol az 
írás mesterségét legjobb esetben is a gyé­
kény fonás váltja fel.

Nagyon természetes tehát, hogy ezután 
minden tollforgaíó ember jól meggondolja 
majd, hogy mit ir, ha neia akar az állam 
kosztjára kerülni.

Hogy milyen átalakuláson fog ennek 
folytén a hirlapirás á’menni, azt az alábbi kis 
riportok mutatják.

Ugyanaz az eset
Egykor : Most :

Egy bestia vérfagy- 
laló rémteítéről érte­
sít bennünket a rend­
őrség. A fővárosban 
történt, hogy egy min­
iden izében megaital 
kodott gonosztevő ál­
latias elvetemültségé­
ben olyan bűntényt 
követett el, a mely 
ritkítja párját a krimi 
nális ügyek terén.

Antipirin Jakabról 
vart szó, erről az em­
beri voltából kivetkő­
zött gaz bestiáról, aki 
tegnap a czivilizáczió 
összes vívmányait meg 
szégyenitő aljasságá­
val a hiéoa szerepére 
vállalkozott és egy

Ha nem csal az em­
lékező tehetségünk, — 
rendőri riporterünk ma 
a rendőrségnél járt. 
Nagyon sokféle dolog 
ról beszélnek ott, de 
persze nem lehet min­
dennek hitelt adni.

Többek közt egy 
egy furcsa hírről is 
beszélnek széltében- 
hosszában, amirőlazon 
ban mi csak felhábo­
rodással veszünk tu­
domást, undorral visz- 
szautasitva mindenféle 
koholmányt.

A tobzódó unalom 
társadalmunk egyik 
köztiszteletben álló a- 
lakját megrágalmazta

— Jhgykoron igen jó barátnőm voltál, 
tanácsadón), majdnem testvéremmé lettél. Min 
dig szerettük egymást, ugy-e Jemima ?

Néma bólintás volt a válasz.
— Nem akarsz újra oly jó lenni, mint 

akkor, Jemima ? Valami kérni valóm volna 
és — nem merek.

Jemima elsápadt.
— Lilyt érdekli ? kérdezte vontatva.
— Igenis — felelt Harold, Lilyt érdekli. 

Ö annyival fiatalabb, mint én, hogy szinte 
igaztalanságnak tartom. Azt hiszed , . . ?

— ő mint mond ? — kérdezte Jemima.
— Azt mondja, hogy szeret, — felolt 

Ainslie — és túltesz! magát a korkülönbsé­
gen. Megengedte, hogy ma es'e a beleegye­
zésedet kérjem, azért nincs most otthon. — 
Jemima, úgy vagyok, mintha Dóra visszatért 
volna, hogy engem üdvözöljön . . . ideadod e 
nekem Lilyt feleségül ?

Egy pillanatig mély csend uralkodott. 
Mind a ketten, gondolataikba elmerültem — 
néztek ki az utczára. Kint besotéiodett és a
támpagyujtogató lépéseit lehetett hallani. Vö 
röses fényben lobogtak a gázlángok a viola 
esthomályban. Megkondult a harang. Lily 
visszatért. A lépcsőn lehetett könnyű, gyors 
járását hallani.

— Ideadod nekem ? — kérdezte Harold. 
Jemima a kezét nyújtotta feléje.
— Mégis csodalatos, Jemima, — szólt 

Lily nevetve. - Mintha a végzet rendelése 
volna, ugy-e ? Hát Így mégiscsak a testvéred 
lesz, úgy, a mint óhajtottad.

védtelen halottal meg­
rabolt.

Az emberiségnek ez 
a szégyenfoltja itt járt 
közöltünk, k> zóben a 
megtóvelyedés «dtadip 
lomávi 1 és mint or­
vos tolakodott be a 
társadalomba. Minde­
nütt tisztelték Pfuj 1 
sőt szerették is, amit 
Antipirin Jakab (szé 
gyeljük a nevét tol­
iunkra venni) arra 
túsznál! fel, hogy un­
dok kapzsisággal va­
gyont harácsoljon ösz- 
sze, az uzsorától sem 
irtózva. De oz még 
nem volt elég ennek 
az akasztóiéra érett 
gonosztevőnek. Még 
több pénz kellett neki.

Tegnap egy uriasz- 
szony halálos ágyához 
hívták. Ö oda sietett 
és ahelyett, hogy se­
gített volna, még in 
kább siettette a ha­
lált. Mikor aztán a 
szerencsétlen asszony

kiszenvedett, látva 
hogy egyedül maradt 
az önmagával is tehe­
tetlen halottal : kifosz­
totta mindenéből, úgy 
hogy az örökösök már 
egy fillért sem ta 
láltak.

A megrögzött go­
nosztevő már az ügyész 
ség börtönében van. 
Hisszük, hogy az igaz 
ságazolgáltatás nem 
fog sokáig késni és 
megszabadítja a tár­
sadalmat ettől a hó­
hér kezére való bes­
tiától.

nyilván félreértésből. 
Antipirin Jakab úrról 
van szó, a tudományé 
ról messze hires női 

specziá) «tárói, aki 
ről még csak az imént 
is az a hir volt eher 
jedve, hogy legmaga­
sabb kitüntetésben fog 
részesülni.

Antipirin doktort teg 
nap egy beteghez hív­
ták, aki az orvos meg 
jelenése után nyomban 
meghalt, a jeles orvos 
tudománya nem bírt 
megbirkózni a termé­
szetfölötti erőkkel és 
pácziense kiszenvedett 

És most következik 
a kínos félreértés. A 
rendőrségnél úgy be­
szélik, hogy állítólag 
akadt volna valaki, 
aki ezt a közszeretet­
ben álló embert eset­
leg netalán! halottrab­
lással vádolta Mond­
ják, hogy akadtak 
olyanok is, akik az 
alaptalan gynusitás 
folytán megindították 
a vizsgálatot. Néme­
lyek szerint nincs ki­
zárva, hogy a halottat 
valamikor kirabolták 
és ennek a lehetőségé 
vei az orvos személyét 
hozzák kapcsolatba. 

Hisszük, hogy az 
igazságszolgáltatás 

nem fog sokáig késni 
méltó módon fogja re­
habilitálni Antipirin 
Jakabot, aki most az 
ügyészség börtönében 
van, de azt hiszszük 
azért hogy a szokásos 
évnegyed! börtönvizs 
gálutot teljesítse.

Egyről-másról.
Az apostol.

Van az angol fővárosnak egy mérték­
letesség! egyesülete, mely egyéb nevezetes­
ségein kívül azáltal is kiválik a hasonló egye­
sületek közül, hogy a Reverend Brown az 
elnöke, ki már egész könyvtárt irt össze a 
szeszes italok káros voltáról.

A mértékletesség! eszmének e lelkes 
apostolát az utóbbi időben nagyon megvi­
selte a sok munka, mert majdnem minden­
nap tartott rövidebb-hosszabb felolvasást a 
szeszes italok ellen.

Néhány nappal ezelőtt találkozott az 
utczárr egyik barátjával, Robinson orvossal s 
elpanaszolta neki beteges állapotát.

Egyben megkérdezte tőle, in így mi­
féle orvosság segíthetne rajta. Az orvos igy 
feleit :

— A leghelyesebben tennéd, ha min­
den este lefekvés előtt meginnál egy jó po­
hár grogot Ettől jól aludnál s másnap jó 
étvágyad lenne.

A szeszes italok nagy ellensége majd 
leesett a lábáról ijedtében.

— Mit 0 Te azt ajánlod nekem, hogy 
szeszes italt igyam '! Ilyesmit mernél te ne­
kem ajánlani, nekem, ki egy mértékletesség! 
egyesület elnöke vagyok "?

Az orvos azonban addig bizonyítgatta a 
grog gyógyító hatását, mig a mértékletesség!

apostol gondolkodóba esett, majd aggódva 
jegyezte meg:

— Nem lehet, nem lehet, mert a gazd- 
asszonyom kifecsegné s másnap mindenki 
megtudná.

Az orvos közbevágott:
— Hát ne kösd a gazdasszonyod or­

rára ! Nem szoktál te borotválkozni *>
— Minden reggel.
— Nos, borotválkozzál este. Vitess be 

a szobádba egy csupor meleg vizet, a felét 
használd borotválkozásra, a másik felét pe­
dig ezukorral és rummal változtasd át groggá. 
A rumot és a ezukrot észrevétlenül becsem 
pészheted a szobádba.

— Na, majd meggondolom, — mondotta 
Reverend Brown, — azután elbúcsúzott, ba­
rátjától.

Egy hét múltán az orvos kiváncsi volt 
a betegére s meg akarta őt látogatni, de 
nem találta otthon. Megkérdezte ekkor az 
öreg gazdasszonytól, hogy beteg-e még a 
gazdája '?

— Sohasem volt egészségesebb, mint 
mostanában — felelte az asszony. — Úgy 
alszik, mint a bunda s olyan jó étvágya van, 
mint egy farkasnak. Hanem az utóbbi idő­
ben megzavarodott a szegény a sok olva­
sástól. Hiányzik egy kereke . . .

— Miből gyanítja ezt ?
— Egész nap borotválkozik. 

Nem győzöm neki hordani a v i z e t.

A császár és kopott ruhája.
I. Vilmos császár szintén a takarékos­

kodó uralkodók közé tartozott. r,gy reggel a 
komornyikja öltözködés közben észrevette, 
hogy a császár ruhája már negyon kopott.

— Ilyen ruhában semmi esetre sem 
járhat felséged 1 — igy vélekedett. — Nem 
parancsol másikat ?

— Hát csakugyan olyan kopott volna, 
már'! — kérdezte Vilmos császár. — Ért 
nem látom olyan veszedelmesnek a dolgot. 
Mennyit adna különben ezért a ruháért a 
házaló.

— Három tallért legföljebb !
— Három tallért 2! . . . Az bizony nem 

is sok ! — mondotta a császár.
Azzal elővett a zsebéből három tallért 

és mosolyogva oda adva a pénzt a komor­
nyiknak, igy szólt :

— Tegye el Isten nevében a három 
tallérját és engedje meg nekem, hogy to­
vábbra is viselhessem a ruhát.

A császár tudta ugyanis, hogy levetett 
ruháit a komornyikjai szokták eladni.

8zinhä*.
HETI MŰSOR.

Vasárnap, jan. 7-én két előadás; 
délután 3 órakor fólhelysrakkal : L i 1 i o m 
Klári. Eredeti népsziinü 3 felvonásban ; este 
7 és félórakor bérletszünetben : 1000 év. Tői 
tóneti látványos szimü. Irta és zenéjét, szer­
zett : A'erő György.

Hétfőn, jan. 8-án B. bérletben S u 1 a- 
m i t h zsidó dalmű.

Kedd eu, jan. 0-én C. bérletben : A 
cornovillei harangok. Operette 3 fel rovásban. 
Zenéjét szerzetté PlampieUe R.

Szerdán, jan. 10 én V bérletbon : 
Lili- Operette 3 felvonásban.

Csütörtökön jan. 11-ón B. bérlet­
ben : Dr. Szeleburdi Eredeti énekes bo­
hózat 3 felvonásban.

P é n t e k e n, jan. 12 én C. bérletben ;
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Színmű 4 fel». Irta 

A

Su-A becsület, 
dermann Hermann.

Szombaton, jan. 13 án A A m e- 
n y e m. Vígjáték 3 felvonásban.

V a a á r n a p, jan. 14 én két előadás 
délután 3 órakor fólhetyárakkal: A b a b a 
Operette 4 fék. 7 és félórakor bórletszunet- 
ben: A pünkösdi királynő. 
Eredeti nópsziumü 3 felvonásban.

H é t f ő n jan 15 én B. bérletben : A 
szókimondó asszonysá. Színmű 4 
felvonás. Irta Si rdou \ iktor.

K e d e n, jan. 16 én berletszunetben 
fényes uj díszletekkel és jelmezekkel ujuon 
ságul először : A görög r a b s zol g a 
Nagy opette 3 felvonásban. Irta : btdnay 
Jónás.

* A menyem. Telt ház előtt ismételték 
meg tegnap este a mulattató franczia vigjá 
rákot — A szellemességben bővelkedő darab 
nagy tetszésre talált s a szereplőknek bőven 
kijutott a zajos tapsviharból. — Kiss íren, 
Tana y, ifj. S z a t h m á r y, b z a b 6 
Irma. Komjáthy né, 1 ó t h Elek 
s a többiek is pompás játékban mutatták be 
a darabot s a rendezés is kifogástalan volt.

csókja ott ég mindenikhíveit, mámoros 
ajakár. !

. . Es én nézem az előttem elsuhanó 
párokat, látom megérkezni Karnevált. Ma 
jött hivatalosan átvenni csillogó trónját s egy 
darab ideig uralkodik korlátlan hatalommal 
mindenen észen és szivén egyaránt.

Es tánczol és mulat mindenki. A csillá­
rok szünetlen ragyognak, szakadatlanul zeng 
a zene, durrognak a pezsgős palaczkok, foly 
tonos mámor vesz körül . . .

Es én nézem ezt a nagy mutatást és 
míg látom a ragyogó ruhákat, a vakító Ka­
rokat, vállakat, inig hallom a keringő zené­
jét, eszembe ötlik a liainvazó szerda, látom 
a hamut a szürke ruhát, a gondosan elta­
kart vállaltat, karokat, úgy veszem észre, 
mintha a keringő helyett a »Miserere« hang­
jai szállanának végig a termen

... és hallom a Karnevál csörgő sip­
káját 1 ! . . .

Stefiké

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS
uj év elején felhívjuk a közönség figyelmét a

DEBRECZENI HIRLAP-ra
mely pártoktól és kormánytól egyarántfüggetienüi
egyedül olvasóközönségének érdekeit szol­
gálja. A „DEBRECZENI HÍRLAP“ a napon­

ként korán reggel széthordandó
„ESTI ÚJSÁG“

czimü politikai napi lappal együtt :
Egész évre *0 R*
Fél évre 5 „
Negyed évre 2 frt 50

Az „ESTI ÚJSÁG“ kora reggeli házhoz 
hordásáért havonként 10 kr fizetendő, igy két lap
együttesen házhoz hordatással

január—márcziusi 14 évre 2 frt. 80 kr.
Előfizethetni helyben a kiadó hivatalban 

Kutasi Imre köyn «nyomdájában valamint 
Telegdy K. Lajos-féle könyvkereskedésben és 
vidéken a postahivatal utján.

MAPI HÍREK.

Debreczen, január 6.
Karnevál.

Vig zene zendül, ujong a jókedv! A 
káprázatos fényben úszó termen végig hul­
lámzik a tánezosok raja, jókedvű, vig tömeg, 
arezukon az öröm pírja ég, keblük hullám­
zik, járásuk ringó, szemük csodás fényben 
lobog, mintha valami uj eszme híveinek fa­
natizált táborát látnám.

Es csakugyan az! fanatizált tábor, csak 
az a baj, hogy az eszme már kissé avult. .. 
Várnak valakit, a ki eljön. A királyt! A mu 
latság, a zengő zene, a csengő serleg má­
moros királyát Karnevált.

Es nem várnak hiába. Hirtelen valami 
bolondos levegő tölti meg a termet, zűrza­
varos jókedvű kiáltás liallik, a zene szilajon 
zeng, a tánezoló párok széditően keringenek 
a mámoros jókedv tetőpontra hág s a ne­
héz illatokkal telt levegőn átsuhan Kar­
nevál.

Itt van, itt van, megérkezett! Es már 
nem csapóng, de tombol a jókedv! az ar- 
ezon nem az öröm, de a mámor vad pírja 
ég, szédül, kábul minden : Karnevál átölelte

— Is entisztehtek. Holnap vasárnap 
következő sorrendben tartatnak meg az isten 
tiszteletek. Az ev. ref. nagytemplomban 
Biró János s. lelkész, a kőtemplomban 
E e h é r Gyula s. lelkész, a Kossuth-utczai 
templomban Erőss Lajos tlieol. tanár, az 
Ispotály templomban M i t r o v i c s Gyula 
lelkész és a szegényházban B é 1 t e k y La­
jos s. lelkész. — A rom. kath. templomban: 
reggel 7 órakor misét tart Szőke János,
8 órakor deák mise, 9 órakor a nagymisét 
tartja dr W o 1 a í k a Nándor v. püspök 
utána a szent beszédet tartja S z őke János. 
7J1 órakor Molnár Kálmán, */,12 órakor 
pedig Kovács József tartanak misét. Dél­
után 3 órakor misézik Szőke János, 4 
órakor pedig a rózsafüzér ájtatosságot és 
szentbeszédet tartja dr. W o I a f k a Nándor. 
Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 
órakor Schindle r Márton segédlelkész 
tart istentiszteletet

— Vizke észt. A mai napot piros betű 
jelzi a kalandáriumban, mert szép, magasz­
tos ünnepe a katholikus vallásnak a viz 
kereszt, a hívek, ifjak-öregek templo­
mokban magasztalják, emlékét a napnak, 
melyen a karácsony éjszakáján született 
Jézuskát megkeresztelték és a melyen elin- 
dulának Bell deliembe a derék húrom kirá­
lyok, a bölcs mágusok : Gáspár, Menyhárt 
és Boldizsár. Nálunk is megünnepelték a r. 
katholikusok. Kilencz órakor nagy mise volt, 
melyen az egyházi vegyes énekkar is szere­
pelt a hívek áhitatos gyönyörére. II o r a k 
»Pásztor miséjét« (G-dur) és betétül S e y 
1 e r pastoralis Gradualéját: »Vale chare 
.lesnie« adták elő. Az előadásban résztvettek 
a vegyes énekkar rendes tagjai : Adatnék 
Irma, Bales Erzsiké, Kacsó Gizella, Fábián 
Juliska, Görögh Anna, Kelemen Mariska. Sá 
rosi Giziké, Szó in bath y Margit és Guro Ilona 
(Sopranok). Korcsmáros Janka, Albert Lujza, 
Gyulai Ilona, Pált! Mariska, Bel iák Bózsika, 
Fábián Margit, Krampera Mariska, Kursinszky 
Annus, Rónay Irén (altok). Köckert Gusztáv, 
Kovács Károly, Balog György (tenorok). Al­
ber József. Szendrő Sándor és Pápay János 
(bassusok). A zenét a 39, gyalogezred zene­
karának legkiválóbb erői játsziák, az orgona- 
kíséretet pedig Steinacker Sándor.

— A görög katholikusok karácsonya. Ma 
és holnap ülik a görög katholikus hívek a 
karácsony ünnepét. O nálok ugyanis a Ju­

lián naptár szerint ma van deczember 25 ike.
Az ünnep alkalmából az éjjel tizenkét óra­
kor éjféli misét tartottak a római katholikus 
templomban melyet Pap János görög katlu 
lelkész szolgáltatott. A misére a templom 
egészen megtelt ájtatos hívekkel, sőt a más 
vallásnak közül is nagyon sokan elmentek, 
hogy részt vegyenek a görög katholikusok. 
karácsonyán.

— A bűnügyi osztály szervezete. Most 
már teljesen szervezve van a bűnügyi osztály 
a mennyiben az alosztályok is fel vannak 
állítva s igy a hivatal teljes evővel megkezd­
heti működését. A bűnügyi osztályú-k a fő­
osztály mellett mely kizárólag bűnügyeket 
tárgyal a következő alosztályai vannak :

I az első osztályba a rendőri kihágások 
tartoznak.

II A második alosztályba a mezőrondöri 
állategészségügyi, ut-, rendőri, erdei, vadászati, 
és hadászati kihágások és

III. A harmadik alosztályba egyelőre 
csak az iparügyi kihágások soroztattak, ké­
sőbb azonban még több kihágás! ügy is fog 
ide tartozni.

Ezzel teljesen szervezve léven az osztály 
mivel az épületi átalakításokat is pár nap 
múlva már befejezik, hétfőn megkezdi a hi­
vatal működését, a mikorra már több ügy 
tárgyalása ki is van tűzve s egy egész sereg 

I tanút be is idéztek.
— A közigazgatási bizottság ülése. A

közigazgatási bizottság tegnapi ülésén vá­
lasztották meg az albizottságokat. A bör­
tön megvizsgálóküldöttségtag­
jai: dr. Sárváry Gyula, Kovács József, Len­
gyel Imre, Nemes Kálmán, dr. Popper Alajos.
A gyámpénztárivizsgálóbizott- 
s á g tagjai: Pállffy Gabor rendes és Zi­
el or Lajos póttagok. Az erdőrendószeli 
és kihágást bizottság tagjai: Nemes 
Kálmán, Sesztina Lajos, Lengyel Imre. A z 
erdei kihágások Il-od fokú bí­
róság tagjai: Nemes Kálmán, Lm gyei 
Imre, Kovács József, dr. Kola János ; pótta­
gok : Sssziina Lajos, Márk Endre, Pálffy 
Gábor ős Zádor Lajos. Az utczabisott- 
s á g tagjai: Lengyel Imre, Ábrahám László 
Nemes Kálmán, és Szunyogh Sándor. A z 
őrs z. tanítói nyugdijintéző bi­
zottság tagjai: Csánky Viktor, Nemes1 
Kálmán, Komlóssy Arthur. Ä mezőgaz­
dasági albizottság tagjai: Nemes 
Kálmán, Lengyel lore, Kovács József, és 
Kóla János dr.; póttagok: Sesztina Lajos, 
Márk Endre, Pállffy Gábor és Jámbor Fe- 
rencz Az árvaszési fel ebbe z esi bi­
zottság tagjai: Márk Endre, Kovács 
József, Nemes Kálmán. Pállffy Gábor; pót­
tag Lengyel Imre és dr. Kola János A kór­
házi bizottság tagjai: Kovács Jó­
zsef, Sesztina Lajos, Jámbor Ferencz, dr. 
Popper Alajos és dr. Sárváry Gyula. A fe­
gyelmi választmány tagjai: Márk 
Endre, Nemes Kálmán, Sztmyogh Sándor és 
Latinovics Mihály; póttagok : Sesztina Lajos 
és Csánky Viktor.

— A városi tiszti főorvos ur fi gyeiméb a.
Több oldalról vett felszólításnak engedve» 
emeljük föl szavunkat az iskolás gyermekek
drága egészsége érdekében. A vörheny és; 
skárlát járvány dulása idején ugyanis, mikor 
a járvány megszűnt és az iskolákat megnyi­
tották, megelégedéssel vették tudomásul az, 
egészségügyi bizottság azon intézkedését, 
hogy az elemi iskolákban a tanítás reggelt 
9 órakor kezdődjék. Alig pár hét múlt el 
azóta s ime a karácsonyi szünidő után a ta­
nítók ismét 8 órára hívják fői a gyermeke­
ket. Pedig a tél még nem mult el, a mos­
tani szép verőfényes napokat rövidesen zord!,, 
ködös reggelek váltják föl, hisz a nagy tó-
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degek is ezután szoktak még beállani ! Egy 
általában nem találjuk indokoltnak a tanítók 
ebbei eljárását s ha már felettes hatóságaik 
ezt nekik megengedik, felhívjuk a t. főorvos 
ur figyelmét erre a gyermekek egészségére 
kétségkívül veszedelmes intézkedésre, hogy 
hasson oda, mert ő tud, miszerint a tanítás 
a tél tartama alatt, vagy legalább is január 
és február hónapokban reggel 9 órakor kez­
dődjék, mert a mostani állapotokat sok ag­
gódva őrzött gyermek egészsége fizet 
majd meg.

— Presbyter! gyűlés. A debreceni ev. 
ref. egyház presbyteriuma a f. évi január hó 
4-éu tartott gyűlésen elin'ézetlonül maradt 
ügyek tárgyalása végett 1900. évi január 7- 
éu vasárnap délelőtt 10 órakor az_ egyház ta 
naoiitermében másodszori meghivá-ra gyűlést 
tart, melyeu tehát az egyházi törvények 30. 
§ a értelmében a jelenlevők tö ibsógo hatá"oz.
Érkeztek azonban a tárgysorozat ö-iszeálliiása 
óta fontos ügyek, melyeknek tárgyalására lia 
támzatkópes szám szükséges. A gyűlés érde­
kes tárgysorozatából kiemeljük a következő 
két: 1 Jegyzőkönyv és indítvány az ispo- 
t á. 1 y i telek rendezése tárgyában. 2 
A Gazdasági bizottság végzése nz adóhátra­
lékok beszedése tárgyában. 8. Segélyezés 
iránti kérvények. A pót-tárgysorozatból. 1. A 
főtiszt, egyházkerületi közgyűlésnek a főisko 
Iában elbalyezett elemi népiskolák kitolepi- 
téao tárgyában hozott 270/1899. az. végzése.
2. Küldöttségnek a harang-pénztár kezelése 
tárgyában beterjesztett véleméoyes javaslata 
3 Küldöttségnek a tisztviselők nyugdijinlé- 
ze e felállítása tárgyában tett vélemónyes ja 
vaalata. stb. stb.

— Debreczen egészségügye, a város tiszti 
főorvosa, S á r v á ry Gyula dr. közigazgatási 
bizottság tegnapi ülésén terjesztette be jelen­
tését. A város múlt havi közegészségi viszo­
nyai a múlt hóban jobbak voltáé, mint az 
ezt megelőző hóban, amennyiben a heveny 
fertőző kórok száma kevesebb volt és meg­
betegedési esetek is gyérebben fordultak elő. 
A megb tegedések leginkább a légzőszervek 
kurotes és lobos bántalmaiból és torokgyu- 
ladásból állottak. Heveny ragályos betegségek 
közül vörheny, hasihagymáz, hökhurut és 
roncsoló toroklob szórványosan észlelteitek.

— Esküvő. Ifj. Szigeti Benedek Sándor 
városunk köreiben előnyösen ismert vívó 
mestere hó 4 én, csütörtökön esküdött örök 
hűsége» az anyakönyvvezetö hivatalban, néhai 
Huber József volt városi bizottsági tag bajos 
leányának Szerénának. Az egyházi hatóság 
elött a r. kath. templomban ma volt az os- 
ketési szertartás.

— Szembeíagseg az árvaházban. Az egyp 
tömi szem betegség, m&ly évek óta réme kü­
lönösen az Alföldi déK vidékeinek, romboló 
utjábs.n bevonult az országos tanítói árva 
házba Mindenkép lesújtó oz a szembetegség

löniteék el, vagy vigyék a kórházba A tiszti 
főorvosnak ez a jelentése megdöbbentéet kel­
tett a közigazgatási bizottságban.

- A »Csikóbőrös kulacs« eredeti dallama. 
Kme ismerné Csokonai Csikóbőrös kulacs 
dalát? ki ne hallotta volna s ki ne dalolta 
volna már a:

„Drága kincsem, galambocskám,
Csikóbőrös kulaesoeskám“ at.
Most felfedezték a nóta eredeti dallamát 

A felfedező Kálmán Farkas gyomai ev 
,-ef lelkész, ki nagyatyjának, ki Csokonainak 
tanuló társa volt, — egyik régi énekes köny­
vében megtalálta a Csikóbőrös kulacs, a mos 
taniná! régibb s minden valószínűség szerint 
eredeti dallamát, Az értékos ereklyét Kálmán 
Farkas a debreczeni főiskolai énekkarhoz 
szándékozik beküldeni. Felhívjuk ra a Csoko
nai kör figyelmét. ... , . ...

— Árverés a vasútnál. A magy. ktr. állam 
vasutak igazgatós.ga közhírré teszi, hogy ya 
suti kocsikban talált gazdátlan tárgyak folyó 
hö 29 ón d. e. 9 órakor árverés alá bocsáttat­
nak a vasúti állomáson. A venni szándékozó 
kát szívesen Iá ják.

— Esküvő. Nagy Mariska kisasszony, | 
Kiss Áron ev. ref. püspök közeli rokona, 
rna délelőtt tartotta esküvőjét R a d e s z k y 
József gépgyári mülakatossal. Boldogság kí­
sérje az ifjú pár együttes lépteit.

A telakkönyv ügyforgalma. A telek- 
könyv múlt évi ügyforgalmát a következő 
számok tüntetik fel Az iktatóba beerkezed 
16 323 darab irat. Múlt évről fenmaradt bio. 
Elintézésre várt tehát összesen 16939 ügyda­
rab. Ebből elintéz teteit 16257 darab. Hátra-

korona és 82 fillér. Ez is mutatja, hogy at
1 e t r e v 

anyagi e 1 ő
a 1 6 
n y t

egyesület mi
nyújt tagjainak. 

Hivatalos órák ő hó f lynmán: 8-án < api 
biztos Bardos Géza :) 15 én (napi biztos Ceath 
Zsigmond :) l2 ón (napi biztos (1 y ő r y 
Kálmán .) 29-én (n*pi biztos Harsányt 
Gusztáv:) mindenkor délután 5 —6 tg 
Helviség : Gróf Dégenteldtór 2. szá n. em lei, 
ahol kedvezményes jegyutalványok kiadssaés 
ruhák rendelése mindennap eszközöltetik.

Elveszett, rügy fehér alapszínű, farka 
tövén és egvik oldalán egy egy nagyobb 
kávé barna folttal biró, ugyanilyen szőrezetteí 
borított fülű, hosszú szőrű nőstény, vemhes 
vizsla kutya tegnap elveszett. Különösebb 
ismertető ‘jele az, hogy fél pofája fehér, tét 
pofája barna. A kutya Lédi névre hallgat. A 
megtaláló szíveskedjék a vármegyeházához 
bevinni a hol jutalmat kap.

x Gondos anyák figyelmébe. Mivel a hide;: 
időszak és a gyermek betegségek karöltve 
járnak, megkettőztetett figyelmet kell fordí­
tani arra, hogy a gyermekek erősek, edzet­
tek legyenek s ha a veszély jön, a kémta.x 
ellent tudjanak állani. Legjobban érhető ez 
el. ha a gyermekeknek a legtökéletesebb 
erősítő és vértisztitó szer rendszeresen adu 
tik. E szer a Z o 1 t á n-féle csuka m á j- 
o l a j, mely azon tulajdonságánál fogva u 

I páratlan kitűnő készítmény, hogy som kel­
lemetlen szaga, sem rossz ize nincsen. — 
Üvegje 1 frt. Zoltán Béla udvari szállító 
gyógy tárában Budapesten.

X Keleti J. hírneves budapesti orlbopau- 
diai müintézet tulajdonos Koronaherezeg-utcta 
17. szám alatti üzlethelyiségét megnagyobbí­
totta és oly fényesen mintaszerűen, rendezte 
be, hogy az egész monarchiában az első he­
lyet foglalja el Elsőrangú orvod tekintélyek

Mulatság.

ízfch m r idt* 682 ü'^vd irab’ Es ügyforgalom is elismerik, hogy Keleti orthopáediai műm-

M h 1.4m,,,B„bh igény,kér is k.
hátralék részint betegeskedő*, részint onnan elégíti, 
származott, bogy a telekkönyvi hivatal egyik 
tehetséges és szorgalmas tigja Borús l e- 
rencz az egyeki birtokraudezés telekkönyvi 
átalakiiásával van elfoglalva.

— Elgázolt munkás. A Hatvan utcza tói -
kolatánál a délelőtti órákban szokatlanul 
nagy volt a forgalom. Falusi szekerek és fi- 
akkevesek egész torlódást képeztek egy la­
káson, ugv hogy a járókelőknek a legna­
gyobb vigyázatva volt szükségük, hogy va­
lami bajok ne történjék. Béres János nap­
számos azonban mégis is belekerült a bajba.
Talán mert sietős volt az útja, hirtelen át ^ 
akart szaladni az átjárón, egy falusi szekér, 
azonban elütötte. A lovak hirtelen félre rán­
tották a szekeret s igy Béresnek azon ki-j 
vül, hogy jól besározta magát egyéb baja
nem igen történt. .

— Biczikii és sáros ut. A verőtenyes

Január S-án. A hentes és mészáros hja 
bálja a »Bikácc-ban.

Január 13-án A nőegylet vigalma a ML-, r# 
szállóban.

Január 17-én. Jogász bal a »Bika« szál­
lóban. „ , . . . _ . ...Január 27 én. A polgári kői balja
»Bika« szállóban.

Februa l-ón. A jogász és tisztviselői ko 
jelmez estélye a »Bika« szálló dísztermében 

Február 3-an. A vasúti gépműhely tag­
jainak jelmez estélye a »Bika« szálló disz
termében. , , ...." " Az »Iparos kor« balja a

moly azzal fenyeget, hogy 
világosságtól és jrók sötétségbe borul a min- 
denség az embrr előtt, de mennyivel fájdal­
masabb. gyötrőbb. ha az árvákat fenyegeti a 
veszedelmes és ragályos szembaj. S á r- 
v á r y Gyula dr. tiszti főorvos jelentette teg 
nap a közigazgatási bizottságnak, hogy a ta 
pitéi árvaházban nagy a szomorúság. S o 
m u g y i Zoltán dr. szemorvos arról értesí­
tette, — úgymond a t. főorvos, — hogy az 
oraz. tanítói árvabázban föllépett a trachoma. 
Január 2 án állapította meg, hogy a gyermo- 
kok között kettő trachomas, egy trachoma- 
gyanus, három pedig köthártya-lobban szen­
ved. A tiszti főorvos maga is megjelent az 
intézetben és szintén megállapította a szomorú 
tényt. — Azonnal intézkedett a szükséges 
óxnnorek iránt, a tanácsnak pedig javasolni 
kívánja, hogy a beteg gyermekeket vagy kü-

oz a 8zeaiuoiof5Qöfe , . . -i jíl 0megfoszt a fénytől! nap, melyet ugylátszik . sokan hajlandók

Máv. altisztek hálja

tavaszi nappal téveszteni össze, a biczikliket 
is kicsalja jól megerdemlett nyughelyükről. 
Ma délelőtt egy ilyen bicziklis alak vágtatott 
végig a Piitcz utczán s a mint a Kossuth 
utczába bekanyarodott a sártól síkos utón 
megcsúszott a gép s a sétálók nem kis mu­
latságára ős okulására fényesen bebizonyult, 
hogy a sáros ut és biczikii január hóban
még nem egyeznek össze. ,. „

s — A debreczeni tisztviselők önsegélyző 
egyesületének igazgatósága beküldte hozzánk 
a színházi kedvezményes jegyek forgalmának 
1899. évi kimutatását. E szerint eladatott öd. 
drb : Il-od emeleti páholy. 879. drb. 1-só 
rendű, 46 drb. II od rendű, es 230 drb. ll - 
ad rendű támlásszók s 43 drb, emeleti zárt 
siók, összesen 1696, drb, jegy. Ezért fRö'-o 
tett a színigazgatónak 2921. korona es Jl) 
fillér, a tagok nyeresége volt 2o% «1 *14,
korona és 48 fillér s az egyesület haszna U

Február 4-én.
»Bika« szállóban.

Február 7-ón.
»Bika« szállóban.

Égj Az „Iparos-kör“ bálja Az »Iparos-kört. 
által február 4-én (vasárnap) a »Bika" dísz­
termében tartandó tánczvigalomnak rendez 
bizottsága serényen működik. A meghívok 
már elkészültek és jövő héten ki fognak 
hordatni.& A főiskolai énekkar Margittán. A. mai -
eittai ev. ref. egyház február negyediké: 
tartja meg szokásos egyházi-baljai, me!ve 
most, az eddigi gyakorlattól eltévoleg nagyobb 
szabásúvá akarnak tenni. E végből mozga 
lom indult meg az iránt, hogy a■ debreceei 
főiskola hírneves énekkarát fogjak a kozu 
működésre fölkérni. Az énekkar szívesei; 
teljesiti a mavgittaiak kérelmet és egy i- 
összeválogatott dalosokból álló társasagot 
küld ki kebeléből Margittára, kik ott néhány 
dalt énekelnek. Az énekkari szamokon 
kívül lesz komoly és vig szavalat, melye» 
tartására Szóra b a t h y István hiLainia- 
tiallgatót és B o r o s s Lajos joghallgató . 
kérték föl. Szóval a margittai egyhaz-bái. -.le­
kerültnek ígérkezik.
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a Debreozeni Hírlap kis olvasóinál«.

ítlbonÉviké imádsága.
Édes jó Istenem I 
Mindnyájunknak Atyja 1 
Könyörögve kérlek 
Hallgasd meg imáját 
Apának, anyának,
A kis Évikének.

Édes jó Istenem,
Virasztó két szemed 
Függjön e kis házon;
Őrző angyalkádat 
Küldd le ide hozzánk,
Hogy reánk vigyázzon.

Kócsag vitéz

enyje

h új

\

cziezuskám!
Ejnye, ejnye, kis cziezuskám,
Megint mit csináltál !
Gombolyagos kosaramban 
Ugy-e hogy cziczáztál7,

Mit csináljak én most veled,
Adta rossz eziczája 1 
Nem mégy este a ezinezogó 
Egerek báljába !

Ambrus diák

Lóháton.
A Tündér nagyot nyerített és fejét hát- 

raazegte, mintha keresne valakit.
— Nyehehe, úgy érzem, hogy a kis gaz­

dám a közelben jár.
Ezt gondolta a Tündér. Nem is csalódott 

mert csakhamar mellette termett egy barnapi 
ros arczu fiúcska.

— Jó napot, Tündér 1 Hogy vagy, Tün­
dér lovam ?

A fiú, a kit Pistának hívnak, megvere­
gette a szürke nyakát. A ló ismét nyerített 
és látszott rajta, hogy nagyon örvend kis gaz 
dftja hízelgésének.

— Nyehehe, kis gazdám, nem ülsz a há
tamra ?

— De bizony rád ülök, Tündér lovam.
Pista rápattant a lóra. Mondhatom, nyalka 

levente volt. Az eperfa is bólintgatott, a ka­
kas is megrázta a taraját, a Bodri kutya na 
gyot vakkantott láttára. Azt hiszem, mind 
úgy vélekedett, hogy huszár lesz valamikor 
a Pistából.

— Nyehehe, hova nyargalunk kia 
gazdám ?

— Debreczenbe vagy Kecskemétre, vagy 
talán Budapestre ... De megéljünk . . . . 
Nem az én Juliska húgom játszik ott a 
porban ?

Csakugyan, a kis Juliska játszott ott. A 
lányka nevetve nézett bátyjára és ezt kiál­
totta :

— Én is a lóra ülök, Pitta !
— Nem félsz, hogy leesel ?
— Nem pólek.
— Ha nem félsz, Juliskám, ide veszlek 

.magam mellé.
Pista megállt Juliska mellett és huszá 

rosan lenyúlt érte. hogy fölemelje. Ekkor ki 
lünt, hogy Juliska bizony „pél/

Jaj, nem meret, Pitta, — szepegett.
—\ Látom már, hogy nem félsz, — neve 

lett Pista.

— No, hát, ha nem mersz, 
radsz. Gyerünk, Tündér I

— Eu is, én is 1 — csengett most újra 
Juliska, kövér karjait bátyja felé nyújtva.

Pista fölemelte Juliskát a lóra s maga 
elé ültette.

— Jaj. leeset. I — kapálózott a kis lány.
— Soldse félj attól, hugiczám. A Tündér 

nem vet le.
— Nyehehe, de nem ám I — nyerített a 

Tündér.
— Hova medünk ? — kérdezte Ju­

liska.
— Budapestre, vagy még messzebbre 

Tündérországba ; kapunk óit csengő almát 
eem-sem szőlőt, a lovunk arany abrakot.

— Jaj, de jó lesz !
Nyargal a tündér . . . azaz, lassan ha­

lad. Óvatosan lépeget, hogy a kis gazdája 
meg a hugiczája le ne essenek. Okos ló ez a 
Tündér.

Almnfa, almafa, ki bokrélázott föl ilyen 
szépen ? Ej, be tele vagy virággal ! Lepke, 
epke, lebegő, — ki festette ilyen tarkára a 

szárnyadat ? Ej, te kis lebegőm, be aranyos 
vagy ] Madárkám, madárkám, ki tanított ilyen 
szépen énekelni ? Ej, be gyöngyén szól a nó­
tád ! Tücsköm, prücsköm, melyik iskolában 
tanultál cziipelni ? Ej, be szorgalmasan hege­
dülsz ! Erdő, beidő, kitől kaptad a zöld sát­
radat ? Jaj, de hűvös az árnyékod I Csörgő 
patakom, honnan jösz, hova mégy ? Ej, 
be sürgős lehet a dolgod, hogy úgy sietsz

Az almafa ráhullatta virágait a kis lo 
vasokra ; a lepke egy darabig a fejük fölött 
lebegett tarka szárnyain ; a madárka gyö 
nyom dalt fújt nekik ; a tücsök vigan mu­
zsikált feléjük ; az erdő árnyékot hintett az 
utjokra ; hanem a patak ezt csörögte :

— Hohó, Jmegálljunk, lovasok 1 Erre 
nincs ut.

A Tündér nyerített.
— Nyehehe, átgázoljak, kis gazdám, a 

patakon?
— Csak előre, Tündér 1
A ló belement a patakba s iubicz- 

kolva gázolt habjaiban. — Nosza, megijedt. 
Juliska.

— Jaj, Pitta, boleesünt a vízbe 1
—■ Ne félj, Juliskám, a ínig engem

látsz.
— És engem ! gondolta a Tündér.
Olyan ügyesen lépegetett a ló a vízben, 

hogy még csak bele se keveredett a kis u’a 
sai ruhája.

Ilipp, hopp, egyszer csak a túlsó parton 
voltak.

— Messze van méd Tündérorszád ? kér­
dezte Juliska.

— Itt van az orrunk előtt — feite Pista 
a ki már tudta, hogy miféle Tündérországba 
fognak lovagolni.

Ballag, ballag a szürke és egyszer csak 
előttük van Tündérország kapuja, előttük füs­
tölög Tündérország kéményé, előttük virít Tűn 

i dérország kertje.
Ki áll Tündérország kapujában ? A jó 

Sándor bácsi. Ki van az ablakában 7 A ked­
ves Terka néni. Szóval Tündérország nem 
más, mint a Sándor bácsi és Torka néni háza 
udvara, kertje.

Nagy örömmel fogadták a kis lovasokat. 
Kiszaladt elébük az egész háznép és le- 
segitette ökot a lóról. —- Juliskát Terka néni 
ölében vitte a házba .... ez az Tündéror­
szágba.

A lovasok pompás uzsonnát kaptak, a 
lovuk pedig szénát, zabot. Jó dolguk volt Tűn 
dérországban. Pista és Juliska nem kaptak 
ugyan csengő almát és sem-sem szőlőt, ha­
nem igazi gyümölcsöt, Tündér sem arany 
abrakot ropogtatott, hanem friss, illatos szé­
nát, no de nagyon meg voltak igy is elé­
gedve.

A gyermekek aztán játszottak, pillangót 
kergettek, virágbokrétái szedtek Tündérország 
ban. Hazafelé kocsi vitte őket mert elfárad­
tak’ A Tündér a kocsi möge volt kötve ée 
olykor föloyeiitett :

— Nyehehe, kis gazdám, jól mulattunk., 
ugy-e ? Jó helyre vittelek ugy-e ?

t Zsiga bácsi,

Utazás.
Utazom én talicskán,
Vállamon a tarisznyám, 
Tarisznyámban a szilvám.
Szilvám közt a szalonnám, 
Szalonnámban a bicskám,
Kivágta a tarisznyám,
Kipotyogott a szilvám, 
Szilvámmal a szalonnám, 
Szalonnámmal a bicskám, 
Mehetek már talicskán.

Kócsag vitéz.

Kalászok.
A jó gyümölcsű fát még a távoli erdőben 

ie ismerik az emberek.
*

Száz nyúl együtt csak olyan félénk, —- 
mint egy.

*

A kis madár ie tud nagyot füttyenteni.
*

Még az egérfogást is kell tanulni.
*

A drága ostor is csak úgy fáj, mint a 
négykrajezároe.

*

Az ürge, ha a lyukához közel van, ak­
kor ő is eléggé bátornak érzi magát.

*

Haza felé menet még a fáradt lovak iet 
jobb kedvűek lesznek.

Perényi Lajos.

A nagyapó tréfája.
A középső pénz.

Három pénzt tett a nagyapó az asztalra: 
két rézpénzt, meg egy ezüstpénzt. Az ezüst­
pénzt tette középre-

— No, gyerekek, itt van három pénz. 
Hogyan lehet azt megtenni, hegy az ezüst- 
pénz ne a középső pénz legyen, hanem a 
szélső anélkül, hogy az ezüstpénzhez hozzá­
nyúlnánk.

Bezzeg főtt a fejük a gyerekeknek a 
nagy találgatásban, mig végre nagyapó meg­
mutatta nekik

Hát úgy tett a nagyapó, hogy az egyik 
rózpónzt fölvette és a másik rézpénz mellé 
tette. Így aztán anélkül, hogy hozzányúlt 
volna az ezüstpénzhez, oz lett az egyik 
szélső pénz.
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Legjobb a dr Forti-féle

Forti László eredeti gyártmánya. 'IS#
Rendkívüli gyógy- és fájdalomcsilapitó 

hatása mindennemű sebeknél, égéseknél, da­
ganatoknál, stb Azonnal csillapítja a fajdal­
mai oszlatja a daganatot és rögtön gyógyítja 
2i sebet

Ára 1 frt kisebb 50 kr. és a legkisebb 
35 kr Kapható a készítőnél, Forti László 
Budapest, II. Iskola-utcza 28. főraktárban 
Budapesten, Török József gyógytarba, Király 
utcza IS. továbbá Debreczer. ben Rotschnek 
V Emil Staub Antal, Rochlitz, Schmidt, Mi- 
halovits István, Balázs Odón gyógyszertá­
ra kinn.

OTx,\) -ti/V táv jfoLyyX't\TL*.

Az eredeti dr. Forti-fél0 
csomagolásán itt[ külc

ható védjegyet és a sajátkezű 
aláírását a búd-pesti keresk, és iparkamara] 
6080J1899. sz. végzései megerősítette.

A számtalan értéktelen és artalmas! 
utánzatok arra indítottak, miszerint az utánzó 
ellen a törvényes lépéseket megtegyem és I 
ezek alapján a budapesti büntető fcir. járás­
bíróság 1899 junius hó 30-án kelt 8 IX 9 számú j 
végzéseivel a tapasz hamisítóját, Forti ] 
Györgyöt, a tapasz továbbkészitésétől szigo­
rúan eltiltotta és elitélte.

Aláírási felhívás
a „Po’gári Takarék és Segélyszövetkezet“

V-ik évtársulaUba való belépésre.

I
I
$
I
$
$
9i

a

A tagok korlátolt felelősége mellett alakult „Polgári Takarék és 
Segélyszövetkezet Debreczenben.“ .

1900. év január hí lén működésének és fennáll fsának Illik évet tölti 
be 8 ugyanakkor a IV ik evtarsulatot alakítja mag. Az elmúlt három óv 
ered menyei legjobban mulatják, hogy az intézmény gazdasági közszük­
séget pótol, 2550 tag 32000 törzsbetéttel fél millió korona betét- 
tőkét gyütött össze szövetkezetünknél és a hi'elügyiet egészséges fejlő­
dése biztos garancziat nyújt arra, hogy a szövetkezet tagjai betéteik után

----“ 6°|„-os kamatot HZ----
fognak az évtársulatok haszonrésze gyanánt kaphatni.

Nagyobb tőkék gyűjtése és a kölcsönök visszafizetésének megköny- 
ry.bbitése arra indította már egy évvel ezelőtt igazgatóságunkat, hogy 
3 éves évtársulatat kiterjessze óa

4 éves évtársulatok 
alakításával a szövetkezet fejlődésének biztosabb alapot, újabb erőt köl­
csönözzön.

1900. év január l én kezdi meg működését a IV-ik évtársulat s m
bizalommal hívjuk fel Debreczen város és vidéke közönségét ezen

fi IV-ik évtársulatba §$
való minél tömegesebb belépésre.

A „Polgári Takarók es Segélyszővetkezet Debrecenben 
évtársulatain ik vagyonát a tagok hetenké it fi telendő törzsbstétei képaúk

Egy törzsbetét (10 kr,) 20 fillér, mely az az igazgatóság ál­
tal megszabott időben fizetendő be a szí veik szét pénztárába. A 4-év 
elteltével az óvtársulat vagyona a tiszta jőve leiemmel együtt a tagok 
közölt törzsbetéteik arányában felosztatik.

A szövetkezet tagjait 6%-os kamatláb mellett hitelnyúj­
tása al segélyezi s a kihitelezett összegek 4 óv tartalma alatt á 
hetibefizetós által tör le szíhatok.

Kölcsönök nyujtatnak a befizetési összeg 4S részéig bárknak, to­
vábbá jelzálog! biztosítók személyi kezesség, értét papírok, vagy ezüst 
és aranynemü kézizálog ellenében.

A „Polgári Takarék és Segélyszövetkezet Debreczenben“ a vi­
déki tagok heti befizetéseit megkönnyíti az által, hogya a pénz bér-i 
mentes beküldését postatakarékpénztári chequekutj án teszi lehető vé

A IV-ik óvtámrktba való felvétel iránti jelentkezések és aláírások 
» szövetkezet hivatalos helyiségében (Piacz utcza u*-'
1899. november hó 15 étól kezdődöleg teljesíthetők.

Kelt Debreczenben, 1899. évi október hó
„Polgári Takarék és Segély Szövetkezet Debreczenben6

TZÁeó Gyula,
túr, tanácsos alispán a szövetkezet elnöke.

"Weszprémy Zoltán. Kla-ttz Ta-lca/b v
alelnök. alelnök. I|?

Zr. Freund Jenő, $$
igazg. jegyző jogtanácsos.

m...
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eustein

labdacsai

E pilulék hasonló t éR«itiaéay«knéíl 
minden tekintetben feljebb becsülendőle
mentek minden ártalmas anyagtól, az al­
testi szervek bajainál legjobb «redznét.oyelj 
basánáltatván, gyengéden hashajtók, vértis*| 
tltók ; egy gyógyszer sem jobb e m 
Oiy irta'matian, mint e pilulák a M

(Neustein-fóle ERZSÉBET irbdacsck.)
«X sü biumjA

a legtöbb betegségek forrása ellen. Czukroxott külsejük végett még gyear.eke .
szívesen veszik . . ,oni

^s,r Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 15 kr., egy tekercs, mely 8 dobozt, tehát um ^
pHulát tartalmaz, csak I forint o. e.

A w A r I Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk határon.,tua
Wviiö ! Neiustein Fülöp hashajtó labdacsai Valódi csak, ha mi idea

doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros-fekete nymnttásbina «
Lipót“ és „Neustem Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva. A korén- |^- 

kedelmi törvén) nékileg védett csomagjaink aláírásunkkal van eiUtva. ||

IN e ii H t e i n K1 ü * ö p
„Szent Lipóíhoz" czimzett gyógyszertára

WIF.N, I. Plaukongasse 6.
Raktár Debrecenben: Rothscbnek V. Emil, Tóth Béla, Bálát* Ödöm, Mih»-] 

lovits István, Muraközy László és Füleki Páí gyógyssertárabau.
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Legjobb és legol­
csóbb czipők bevá­

sárlási forrása

Tolnai Dánielnél
előbb BAUM MIKSA 

Férfi, női és gyermek-czipők nagy áruházá­
ban BEBRECZEN, fő postával szemben,

hol szép formájú, szolid elven készí­
teti tartós czipők olcsóbb árban mint 
bárhol beszerezhetők.

-fa® Nagy választék egyszerű, va­
lamint a legelegánsabb kivitelű csípőkben 
mi által a legmesszebb menő igényeknek 
is megfelelhetek.

Páratlan a THYMOL fogcréme ’

> r>
J^fnoi

rHYlfiOL
,sO ülőn iQen

...
*<» » to

ti*

gélszerű 
Nelkülö*heliBn

THYMOL
tiMilmul | 
Íe"i»ásfrei/S2 

‘‘tós 2 éri.
1

I tubus fíO fillf r — Kapható mindenütt.
6 darab diszos dobozt an 3 kői ona bé1 mentve Egye­

düli k< szító ts főszótküldési raktár :
SCHWARTZ illatszergyára

hygien. kosmet laboratórium.
il tide peel, Damjatűeh tilcia 28.

Richíer-féle ••••••©

Horgony - Pain - Expeller
O Liniment. Capsici comp ;V

Ezen hírneves háziszer ellentáilt az idő 
-Jtegpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csiiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és „az_ orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig'gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony, 
liniment, elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziwzer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányoini. 
40 kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékii utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkárosodni, az 
minden egyes üveget „Horgony“ 
védjegyes Richterczégjegyzés nél­
kül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER F. AB. ét társa. RUDOLSTADTf v mi. éw kir, udvari ezállitók.

Uj vaskereskedés!
Záborszky Lajos és Társa újonnan berendezett, vasáru kereske­

dése a Piacz- és Miklós utcza sarkán levő Czégeiy-féie házban, a várme­
gyeház átellenében megnyílt és a legolcsóbb naptárakban immár kaphatók 
nagy választékban.

Rudvasak, tengelyek, bútor és épület vasalások, vaskályhák, kony­
hák. főzőedények, zsíros bödönök, kézműves szerszámok, gazdasági eszkö­
zök: u. m ásó, lapát villa stb szegek, csavarok, lánczok, vasalók, réz 
mozsarak, vödrök, húsvágó- és egyébb gépek, tizedes és mészáros mér­
legek.

Kinek van
Széptiég bn egészség.

pattanás vagy bármi folt az arczán, az 
használja a teljesen ártalmatlan Rozsnyay 
féle világhírű

Serail-arezken öcsöt
mely az arczbőrt rövid időn fehérré, tisz­
tává és üdévé teszi. Egy tégely ara 70 
kr, Egy kis tégely ára 35 f r. Serail- 
szappan egy drb. 30 kr., Serail-hölgyper 
egy doboz 70 kr. Kitűnő és valódi Epe­

szappan egy drb. 40 kr
A t. ez. közönség szives figyelmébe, ajánljuk,

Idegesség,
verslegénység

és az ebből származó bajok ellen legbiz- 
tcsabban hat Rozsnyay

V asaschinabora,
mely saját termésű ménesi édes borral 
készítve, hatás?btn minden hasonló kó 
szitményt felül múl. Egy üveg ara 1 irt 
20 kr., 6 üveg frareo küldve 6 írt 6 kr.

hogy mindezen kéazisményeink törvényesen bejegyzett
védjegygyei vannak ellátva, mely az nradi szahadságszobrot ábrázolja.

Kapható: R ozsny ay Mátyás gyógy tárában Arad Szabadsági.
^valamint minden magyarországi gyógy szertárba.!

HÉNNEL SÁMUEL
Réz , fém fürdő berendezés, vízvezeték üzlete és kút fúr ró vállalata.

D EBRECZEN.
üzlet: Piacz utcza 54 ez. (megyeház épület.) Mühelytelep, Arany János utcza 13. sz.

(minden kultúr államban szabadalmazott)

1 önműködő üllózuhanyl,pótol ülőkádat, Bidet,
szabadalmazott mindín |J ...... , TT

CUUURAUAMBAN *. . . . . . . . . . . . . . . . . . . - - - -nélk ü lözhetetlen He­
morrhoidal! szenvedők - 
nek, fontos női beteg­
ségeknél, jótékony ha-

^ t ó u 11 noÁo'/onn fioí\lr nnl

14
tásu egészségeseknél, 

kérékpárosoknak, lovag 
lóknak stb. stb. S,

lmt-SKivah> iik a leg- 
fiimmabfo kivitelben.

Elvállalok: fürdői, szeszgyári, seifőzdei és ezukorgyári munkákat, 
valamint mindennemű javítást és czinézést helyben és vidéken.

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.

- I


